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Ord till dig
Människan är en gåva

I en osäker tid då många söker 
debatt istället för dialog, är det vik-
tigt att sätta fokus rätt. Jag har den-
na höst mötts av många märkliga 
budskap, som troligen vore otänk-
bara för 10 år sedan. 

Också människor jag möter berättar om denna upplevel-
se, att mycket verkar handla om att skrika högst, istället för 
de lugna samtalen. 

Inför den stundande julen är jag rädd att vi dessutom kom-
mer att översköljas av en mängd reklam och marknadsfö-
ringskampanjer. Larmet kommer att öka i styrka. Jag skulle 
vilja utfärda en debatt- och reklamvarning, men är osäker 
på vilken nivå jag ska sätta. Meteorologerna brukar vara 
duktiga på att utfärda sådana, men jag har inte den vanan.

Den första julen var det också orkanstyrkor i larmet. Den 
politiska oron var stor i Israel med Rom som ockupations-
makt. Plötsligt skulle alla skattskrivas. Trängseln blev total 
när människor tvingades färdas från olika platser, till helt 
nya områden på grund av de nya administrativa kraven. 
Övernattningsställen översvämmades av människor med 
behov av någon stans att sova över och de blev överfyllda. 
Människor tvingades sova ute, eller där de hittade någon 
form av tak över huvudet. 

Det är i den miljön som Jesus föds i ett stall och änglarna 
plötsligt sjunger om ”fred på jorden”. Så är min förhopp-
ning och bön att det åter ska bli denna jul. Att debatterna 
och reklamen ska tystna inför julens fredsbudskap. 

Min förhoppning och bön är att alla ska ha plats i samhäl-
let. Människors liv får inte räknas utifrån vare sig politiska 
makter eller marknadsvärde, utan just och enbart utifrån 
människovärde. Varje människa är en gåva som bidrar. Låt 
oss därför lyssna till varandra i dialoger och goda samtal. 

Därför önskar jag er alla Guds fred och frid, för änglarna 
sjunger i himlen.

Kenth Johansson

Kenth Johansson
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Rudbeckius-året

Samtidigt som gruvdriften etablerades i Sala, 
ökade också pressen på jordbruket som låg runt 
omkring. Bergsmännen hade behov av många 
hästar och det ökade behovet av tillgång till foder. 
Betydliga delar av jorden runt omkring utnytt-
jades för gräsvallar. Behovet av spannmål var så 
stort att också omkringliggande socknar försåg 
Sala silvergruva med både ved, kol och spannmål. 
I gengäld slapp de att betala kronoskatt.

I den tiden föds Erik Andreae Salamontanus på en gård 
i Sala socken. Han föddes 1610. Det var en dynamisk 
period när Sverige etablerade sig som stormakt. I Västerås 
grundade biskopen tillsammans med sin hustru Västerås 
gymnasium 1623. Johannes Rudbeckius var nytänkare 
på många sätt, eller ska man helt enkelt säga att han var 
Lutheran, för några år efter gymnasiet grundade han också 
Västerås flickskola. Det var helt i luthersk anda att ”varje 
pojke och flicka skulle lära sig skriva och läsa”.

Vigsel mellan Salamontanus och Rudbeckia
Erik Andreae Salamontanus och Johannes Rudbeckius 

vägar skulle snart mötas när Erik gifte sig med Johannes 
dotter Cecilia Rudbeckia. Det var 1642 som de gifte sig 
och samma år prästvigdes Erik också. Han kom så små-
ningom att bli rektor för Västerås gymnasium som hade 
grundats av Cecilias föräldrar biskop Johannes Rudbeckius 
och Magdalena Hising.

Svenska och ortodoxa kyrkan
Den 30 september öppnades en stor utställning kring 

Rudbeckius i Västerås domkyrka. Utställningen pågår un-
der hela 2019, med anledning av att det då är 400 år sedan 
han kom som ny biskop till Västerås. Tillsammans med 
den syrisk-ortodoxa patriarken Ingatius Aphrem II invig-
de biskop Mikael Mogren utställningen. Vid invigningen 
berättade också biskop Mikael Mogren att Rudbeckius 
redan på 1600-talet uttryckte tydliga ekumeniska tankar 
och öppenhet kring samtal med Ortodoxa kyrkan. Det var 
i samband med Gustaf II Adolfs nyvunna landområden i 
östeuropa, där man möttes av den ortodoxa religiositeten. 
Då drev Johannes Rudbeckius fram religionsfrihet för alla 
ortodoxa. Det kändes därför stort att patriarken kommit 
till Västerås domkyrka en kylslagen septemberkväll för att 
hålla andakt tillsammans med biskop Mikael vid Johannes 
Rudbeckius grav. 

Utställning i Västerås domkyrka
I utställningen får man se den betydelse Johannes Rud-

beckius haft för utvecklingen av mycket av det vi idag 
tar för givet. Exempelvis Sveriges första flickskola, där 
hans fru fungerade både som rektor och lärare, gymnasiet, 
hospitalet och omsorgen av alla som hade det svårt. Johan-
nes Rudbeckius beskrivs i utställningskatalogen för ”de 
fattigas biskop – de värnlösas beskyddare”. I den miljön 
växte Cecilia upp och där fick också maken Erik från Sala 
så småningom själv ta över rektorsrollen för en tid.

Kenth Johansson

Stor utställning kring Rudbeckius i 
Västerås domkyrka under hela 2019.
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Brev från Maputo, Moçambique

Det är dags för ett besök på Hulene Dump. Det är 

37 grader varmt och solen står som högst på himlen. 

Vi kör in på den lilla gården och hinner inte ens kliva 

ur bilen, innan vi känner hur röken från soptippen 

fyller våra lungor. Vi har redan svårt att andas. På an-

dra sidan gatan ser vi ett berg. Ett berg av sopor som 

brinner. Vi kliver ur bilen och känner hur det sticker 

i ögonen av den kraftiga röken och efter bara några 

minuter känner vi hur tårarna börjar rinna. Idag är 

vinden stark och med den kommer rök, skräp och 

glödande aska och det finns ingenstans att ta skydd. 

Verkligheten gör sig påmind. Det här är barnens 

vardag.  

På soptippen lever över tre hundra människor där 

över hälften av dem är barn. En del har tak över hu-

vudet medan andra sover under bar himmel. På Hu-

lene Dump är förhållandena dåliga och människor 

lever i extrem fattigdom. De lever i ovisshet och varje 

dag är en kamp för överlevnad. Vi vänder oss mot 

den rökfyllda soptippen och ser hur dessa människor 

tar sig fram bland soporna, i hopp om att hitta något 

att äta eller saker att sälja. Situationen är ohållbar och 

för att försöka få mat för dagen så krävs det att alla i 

familjen hjälper till, det gäller även barnen. 

Vi är där tillsammans med eldsjälarna Osorio och 

Idalina som arbetar för projektet Hope Rescue. Fem 

dagar i veckan är de på plats och tillsammans hjälper 

de just nu 30 barn. De serverar barnen ett mål mat 

om dagen, i utbyte mot att de inte behöver tillbringa 

dagarna med föräldrarna på soptippen. Istället får de 

möjligheter till att gå i skolan, med hjälp från pro-

jektet som betalar skoluniform och det material de 

behöver.  

Under två månader får vi nu chansen att följa med i 

projektets utveckling och möta barnen i deras var-

dag. Redan under första mötet kände vi glädjen och 

energin som dessa barn sprider, trots den svåra situa-

tionen de befinner sig i. Det får oss att tänka tillbaka 

på vår egen barndom och den trygghet vi kände när 

vi växte upp. Det är något som borde vara självklart 

för alla barn. Tyvärr ser inte verkligheten ut så men 

tillsammans kan vi påverka. 

Dessa kärleksfulla barn behöver en trygg plats. 

En plats där de kan svalka sig under sommaren och 

värma sig på vintern. Där de kan ta skydd, inte bara 

från regnet, utan också från röken och de askfyllda 

vindarna. Under hösten kommer ni kunna följa och 

stötta vårt projekt hemma i Sverige. Vi vill skapa en 

trygg plats, där barnen kan få vara barn på riktigt. 

Målet är att kunna bygga ett hus, en mötesplats, på 

säkert avstånd från soptippen. Tillsammans kan vi 

göra stor skillnad för dessa fantastiska barn och vi 

börjar idag!
Josefine Nergård och Andrea Stålberg

Drömmen om en tryggare plats 

Josefine och Andrea är två tjejer från Sala som via Västerås stifts 
praktikantprogram tillbringat två månader i Moçambique. Där har de 
fått dela vardagen med människor från vårt vänstift Lebombo.

Där har de på plats kunnat se att hjälpen vi skickar verkligen gör 
skillnad! Så nästa gång kollekten går till ”Maputo” - då vet du vart den 
hamnar.

Foton: Josefine Nergård/Andrea StålbergHela texten och fler bilder finns på: www.svenskakyrkan.se/sala
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Brev från Maputo, Moçambique
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”Mitt på dagen”-träffar 2019

Finska gruppen

OBS! Vi återgår till kl 13.00.
Vi kommer att servera ”Torsdags-pyttipanna”, 
kaffe och kaka. Pris: 50 kr.
Anmälan till Inger Lindblom 0224-67 54 03
senast måndagen samma vecka.

Datum för träffar i Mikaelsgården är:
24/1, 7/3 och 25/4
Program ännu ej bestämt, håll utkik i månadsbladet, 
och annons i Salabladet.
Glöm inte träffarna i SMU-gården & Pingstkyrkan: 
SMU-gården: 7/2, 21/3 och 9/5.
Pingstkyrkan: 21/2, 4/4 och 23/5.
Med reservation för ändringar.

Vi träffas i Schwerinrummet, Mikaelsgården. 
De som vill börjar med sopplunch kl 12.00 och 
gruppen startar sedan kl 13.00-15.00.
6 december är det självständighetsfirande i Västerås.
Tisdagar: 18/12, 8/1, 29/1, 19/2 (fortsätter var tredje tis-
dag med reservation för ändringar, sista för terminen 14/5)
Nya och gamla medlemmar är hjärtligt välkomna!

Notiser Notiser

Café Ljuspunkten
Onsdagar mellan kl 12-18 är alla välkomna att ta 
en fika i Kristinarummet/Mikaelsgården.
Det serveras kaffe, te, saft, kaka, smörgås.
Så kom in någon onsdag och köp dig en god 
fika för liten peng! 

Kaffe/te/saft......5 kr
Smörgås..........25 kr
Bulle/godbit......5 kr
Kaka..................3 kr
12/12 sista för i år, ny start 16/1 2019.11/12 sista för i år, ny start 15/1 2019.

Önskar du swisha en gåva till  
Sala-Norrby-Möklinta pastorat:
123 417 0197

Liv & Djup
Kreativa bibelsamtal, 
helig dans och meditation. 
Vi håller till i Klockargården, 
Norrby, torsdagar jämna 
veckor kl.14.00-15.30. 
För info:
Inga-Lill Modin 
073-66 55 417 

Drop-in-präst 
i Möklinta

PRÄST

Möklintagården kl. 11.00-12.00 följande datum:
12/12, 30/1, 20/2, 13/3, 3/4, 24/4 och 15/5.

Stilla dagar
Den 26/1 och 23/2 kl.10.00-16.00 har vi 
”Stilla dagar” i Norrby. Vi delar tystnaden 
tillsammans, äter mat till lugn musik, mediterar, 
målar, skriver, läser eller bara vilar. 
Dagen inleds och avslutas med en enkel meditation. 
Fika står framme hela dagen. 
Möjlighet till enskilt samtal finns. 
Anmälan till Inga-Lill Modin 073-66 55 417
inga-lill.modin@svenskakyrkan.se
Kostnad 100 kronor, betalas på plats 

Soppluncher i Mikaelsgården
På tisdagar kl 12.00 serveras det hemlagad soppa 
i Mikaelsgården. Vi är tre stycken som hjälps åt 
att skala, hacka, duka m m. Ungefär varannan 
gång är det en vegetarisk soppa.
Soppa, smörgås och kaka kostar 40 kr.
Är du allergisk mot något 
och tänker komma ring 
innan till Inger, 
0224-67 54 03, 
så ordnar vi ett 
alternativ till dig.

Sista söndagen i varje månad 
firas gudstjänst med nattvard 
i Norrby kyrka kl 16.00.
Enkelt fika från kl 15.30.

Nytt från 2019!

Kom när

du kan!
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Samtalsgrupp för sörjande
Att mista någon i din närhet påverkar ditt eget liv 
på olika vis. Du upplever nya känslor och svåra 
tankar kommer. Din sorg är unik och ingen kan i 
egentlig mening dela den.

Att möta andra med liknande erfarenheter, kan vara 
ett stöd i sorgearbetet. Det finns en läkande kraft i 
att berätta och lyssna till andras berättelser. Präst 
och diakon leder gruppen. Det som sägs stannar i 
rummet.

Sorgegrupp - är en form av självhjälpsgrupp där 
du får möjlighet att sätta ord på vad som hänt. 
Då kan man lättare känna, förstå och gå vidare.
För enskilda samtal bokar vi individuellt.
Känner Du att detta skulle kunna vara något för dig?
Kontakta oss!
Sara Kjellerhag, präst, 0224-67 54 16 
sara.kjellerhag@svenskakyrkan.se

Notiser

Barn & familj

Soppluncher i Möklinta

Ikonmålning i Norrby
Ikonmålningsgruppen träffas på måndagar i 
Klockargården kl.18.30-20.30. 10 december är 
sista gången för i år. Ny start 21 januari 2019.
Kursledare är Östen Berger tel. 070-811 46 95

Lunchmusik

Julfirande i Mikaelsgården

Lunchmusik varje onsdag kl. 12.00, 
Kristina kyrka. 
Efteråt finns möjlighet att köpa lunchsmörgås på Café 
Ljuspunkten i Mikaelsgården. Årets sista lunchmusik 
blir onsdag 12 december. Lunchmusiken tar uppehåll 
över jul och nyår och återkommer onsdag 16 januari. 
För aktuellt program, se vår hemsida och månadsbladet.

Följande tisdagar kl 13.00 är 
det sopplunch i Möklintagården:

18 december 2018  
Gröt och skinka, lilla äppelbiten...
Terminsavslutning med internationella gruppen, 
lotteri till förmån för julkampanjen.

15 januari 2019  
”En väg som till Himla bär…”
Karsten Felzmann och
Agneta Sonnebo berättar om 
sommarens uppsättning av 
Rune Lindströms  ”Himlaspelet” 
som marionetteater i Leksand.

12 februari 2019 
Melodikryss 

Därefter följande datum, se program 
i kommande annonser och månadsblad.
12 mars, 23 april, 14 maj.   
Soppan kostar 40 kr.  Lotteri varje gång.

Julafton mellan kl 12.00-15.00
Julmaten serveras mellan kl 12.00-14.00
Besök gärna Kristina kyrka före julmaten:
Levande julkrubba kl 11.00-12.00

Kom och fira julen med oss!
Härlig gemenskap, underhållning och gott att äta.
Vill du bidra med något till julbordet eller göra en 
frivillig insats på julafton? Kontakta någon av:
Inger Lindblom.......0224-67 54 03
Marie Obrovac........0224-67 54 22 
Eva Axelsson............0224-67 54 21

Kom och lek med oss på kyrkis!
Våra grupptider hittar du på sid 10.
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Kalendariet
NOVEMBER
Fredag 30/11
Möklinta kyrka
08:30 Adventssamling Kyrkskolan.

Sockenkyrkan
19:00 Tempelriddarnas gudstjänst.

DECEMBER

Söndag 2/12 1 i advent
Kristina kyrka
11:00 Adventsgudstjänst. Kristina Kammarkör, 
Ulrika Jonsson. Henrik Seidel, trumpet.

Möklinta kyrka
11:00 Första advent firar vi med stor festgudstjänst i 
Möklinta kyrka. Se sid 14.

Sockenkyrkan
11:00 Adventsmässa med SMÅ och stora. 
Sockenkören medverkar.

Norrby kyrka
16:00 Musikgudstjänst i advent. Kyrkspelarna, 
Sockenkören och Norrby kyrkokör medverkar. 
Adventsfika från kl 15.00.

Onsdag 5/12
Kristina kyrka
12:00 Lunchmusik. Studenter från Sjöviks folkhögskola.

Söndag 9/12 2 i advent
Kristina kyrka
11:00 Högmässa.

Sockenkyrkan
18:00 Lucia med Sockenkyrkans barnkör & kultur-
skolans flöjtensemble.

Onsdag 12/12
Kristina kyrka
12:00 Lunchmusik. Sista för terminen. Advent- och 
julmusik med pastoratets alla musiker!

Torsdag 13/12
Möklinta kyrka
18:00 Luciafirande i Möklinta kyrka tillsammans med 
möklintas barnkörer och miniorer. Se sid 14.
Kristina kyrka
18:30 Lions luciakonsert. Biljettförsäljn. hos Ewerlöfs 
bokhandel och i vapenhuset före konserten, 50 kr/st.

Söndag 16/12 3 i advent
Kristina kyrka
11:00 Högmässa
16:00 Adamskörens julkonsert.

Norrby kyrka
16:00 Lucia. Norrby kyrkokör och barnverksamheten 
medverkar.

Möklinta kyrka
18:00 Julkonsert i Möklinta kyrka med bröderna 
Magnus och Henrik Rongedal. Se sid 14.

Tisdag 18/12
Kristina kyrka
12:00 Finsk söndagsmässa, Emma Sihvola. Startar 
med kyrkkaffe kl 15.00, kl 16.00 Finsk gudstjänst.

Lördag 22/12
Kristina kyrka
18:00 Julkonsert Kristina Kammarkör. Se sid 15.

Söndag 23/12 4 i advent
Kristina kyrka
11:00 ”Kristinamässa”. Högmässa på Kristina kyrkas 
födelsedag.

Måndag 24/12
Kristina kyrka
11:00 Levande Julkrubba.

Möklinta kyrka
23:00 Julnattsmässa med Möklintakören.

Kristina kyrka
23:00 Midnattsmässa. Linnea Andreassen, solosång. 
Ulrika Jonsson, organist.

Tisdag 25/12 Juldagen
Sockenkyrkan
08:00 Julotta. Sockenkören medverkar.

Norrby kyrka
11:00 Juldagsmässa, Norrby kyrkokör. Julsmörgås efteråt.

Onsdag 26/12 Annandag jul
Kristina kyrka
16:00 Julens sånger och psalmer!
Kristina Kammarkör, stråkensemble, Markus Jonsson, 
organist, Ulrika Jonsson, dirigent. Se sid 15.

Söndag 30/12 Sönd. e. jul
Kristina kyrka
11:00 Högmässa

Måndag 31/12 Nyårsafton
Möklinta kyrka
15:00 Nyårsbön. Ann-Marie Josefsson, violin och 
Agneta Sonnebo, viola. Efter gudstjänsten samtal, 
cider & salta pinnar i kyrkan.

Sockenkyrkan
17:00 Nyårsbön. Ann-Marie Josefsson, violin och 
Agneta Sonnebo, viola. Efter gudstjänsten samtal, 
cider & salta pinnar i kyrkan.

Första advent
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Kalendariet

ONSDAGAR
kl 18.30 Veckomässa
Sista veckomässan är den 19/12 och startar igen den 9/1.

TORSDAGAR
kl 08.30 Morgonmässa, därefter fika i Mikaelsgården.
Sista morgonmässan är den 20/12 och startar igen den 10/1.

Varje vecka i Kristina kyrka

JANUARI 2019
Tisdag 1/1 Nyårsdagen
Kristina kyrka
18:00 Nyårsmusik. Sala Blåsorkester, Malin Trast - 
dirigent, Ulrika Jonsson - orgel. Se sid 15.

Söndag 6/1 Trettondedag jul
Kristina kyrka
11:00 Högmässa

Möklintagården
14:00 Julfest med SMÅ och stora. Se sid 15.

Norrby kyrka
16:00 Musikgudstjänst. Se sid 15.

Söndag 13/1 1 e. trettondagen
Kristina kyrka
11:00 Högmässa

Onsdag 16/1
Kristina kyrka
12:00 Lunchmusik

Söndag 20/1 2 e. trettondagen
Kristina kyrka
11:00 Högmässa med Barnens stund.

Möklinta kyrka
14:00 Ekumenisk gudstjänst i Möklinta kyrka 
tillsammans med Missionsförsamlingen. 

Kristina kyrka
18:00 Lovsångsmässa

Onsdag 23/1
Kristina kyrka
12:00 Lunchmusik

Söndag 27/1 3 e. trettondagen
Pingstkyrkan
11:00 Ekumenisk gudstjänst i Pingstkyrkan, Sala.

Norrby kyrka
16:00 Taizémässa

Kristina kyrka
18:00 Minnesstund för Förintelsens offer

Onsdag 30/1
Kristina kyrka
12:00 Lunchmusik

FEBRUARI
Söndag 3/2 Kyndelsmässodagen
Kristina kyrka
11:00 Högmässa

Sockenkyrkan
14:00 Gudstjänst för SMÅ och stora

Möklinta kyrka
18:00 Taizémässa

Onsdag 6/2
Kristina kyrka
12:00 Lunchmusik

Lördag 9/2
Mikaelsgården
16:00 Afternoon Tea
Kristina kyrka
18:00 Helgmålsbön

Söndag 10/2 5 e. trettondagen
Kristina kyrka
11:00 Högmässa med Barnens stund. Körsång, 
Ulrika Jonsson.

Onsdag 13/2
Kristina kyrka
12:00 Lunchmusik

Söndag 17/2 Septuagesima
Kristina kyrka
11:00 Högmässa.Sockenkören medverkar.

Möklinta kyrka
18:00 Gospelmässa. Möklinta vuxenkör medverkar.

Onsdag 20/2
Kristina kyrka
12:00 Lunchmusik

Söndag 24/2 Sexagesima
Kristina kyrka
11:00 Högmässa med Barnens stund

Norrby kyrka
16:00 Stilla mässa

Onsdag 27/2
Kristina kyrka
12:00 Lunchmusik

Med reservation för ändringar! Uppdaterad info finner du i våra månadsblad som kan hämtas i kyrkor, församlingshem och på receptionen. 
Du kan också prenumerera på dessa och få dem till din mail eller per post. De finns också att läsa på vår hemsida: www.svenskakyrkan.se/sala
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Barn och familj

Barnfamiljer är välkomna i våra gudstjänster 
i Sala Pastorat och barnen ska ha möjlighet 
att vara delaktiga under gudstjänsterna.

”Barnens stund” under gudstjänsten,
Kristina kyrka kl 11.00

Datum: 20/1, 10/2 och 24/2

Gudstjänster SMÅ och stora:
  6/1  kl. 14.00	 Möklintagården, julfest med barn-
	 kör, fika, dans runt granen m.m.
  3/2  kl. 14.00	 Sockenkyrkan

Levande julkrubba

Kristina kyrka, Julafton kl. 11.00
Det har blivit tradition att i Kristina kyrka låta 
barnen tillsammans med barnkören bygga upp 
en ”levande” Julkrubba. Barnen medverkar som 
herdar, änglar, vise män, Josef och Maria och 
alla tar de efterhand plats i koret. Julevangeliet 
återberättas och varvas med sånger.
Alla är varmt välkomna att fira barnens jul 
i Kristina kyrka.
Vi har två övningstillfällen i Kristina kyrka, 
18/12 och 19/12 kl. 17.00-18.30, kom gärna då!
Info: Rikard Lindén tfn. 0224-67 54 41
rikard.linden@svenskakyrkan.se

Samling runt julkrubban!
Nu är det tid att boka in samlingen runt julkrubban 
för alla förskolor och skolor! Samlingen kommer 
att vara i Kristina kyrka. I Norrby och Möklinta 
enligt överenskommelse.

Följande tider finns:
Mån. 3/12 	 kl. 8.30, 9.30 och 10.30                                                                     
Tis. 4/12 	 kl. 8.30, 9.30 och 10.30                                                                                
Ons. 5/12 	 kl. 8.30                                                                        
Mån. 10/12  	 kl. 8.30, 9.30 och 10.30                                                                                                                                            
Tis.11/12 	 kl. 8.30, 9.30 och 10.30    
Ons. 12/12 	 kl. 8.30                                                                                                                                             
Mån.17/12 	 kl. 8.30, 9.30 och 10.30                                                                                                                      

Välkommen att höra av er till:
Rikard Lindén tfn. 0224-67 54 41
rikard.linden@svenskakyrkan.se

Mikaelsgården
Barntimmar ”Kyrkis”:
Måndagar 3-5 årsgrupp, kl. 13 - 15
Fredagar 3-5 årsgrupp, kl. 09.30 - 11.30

Miniorer:
Måndagar 6 - 7 år, kl. 16 - 18
Tisdagar 8 - 9  år, kl. 16 - 18

Juniorer: Onsdagar 10-14 år, kl. 16-18

Öppen verksamhet  ”Fröet” sång och lek
Tisdagar kl. 9.30 - 12.00, 0-3 år barn- och föräldragrupp
Kl. 12.00 finns möjlighet att äta soppa, smörgås, kaffe 
och kaka för 40 kr i Mikaelsgården. 

Baby/småbarnsrytmik 
Onsdagar kl. 9.30 - 10.30.
Fika efteråt.
För barn 0-3 år och förälder.
-------------------------------------------------
Sockenstugan
Miniorer: Torsdagar  6-12 år kl. 16 -18
---------------------------------------------
Möklinta, Prästgården
Miniorer: Måndagar 6-12 år, kl. 15 – 17 
 
Höstlov v. 44.
Samtliga grupper avslutas v. 50 och startar igen v. 3.

Kontakt: Rikard Lindén 0224-67 54 41
rikard.linden@svenskakyrkan.se
För aktuell info, se hemsidan: www.svenskakyrkan.se/sala

Luciafirande
Välkommen att delta i luciatåget i Norrby 
kyrka, söndag 16 december kl 16.00. 
Samling kl 14.00 i Norrby kyrka för 
dig som vill gå med i tåget.
Alla är välkomna!

Barnvasan på skidor & pulka
Lördag 23 februari kl 10.30
Plats: Vid vattentornet, Lärkan
Anmälan kl 10.30, start 11.00
Blåbärssoppa, korv och medalj 
till alla som deltar i loppet. Barn 
startavgift 20 kr. Kaffe och korv 
finns att köpa för dem som inte 
åker skidor eller pulka.

Allt till förmån för Svenska 
Kyrkans Internationella 
arbete i hela världen.

Grupptider!
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EN FLICKA 
ÄR FÖDD
PG 90 01 22-3 BG 900-1223
svenskakyrkan.se/julkampanjen

Varje dag föds flickor in i förtryck och orättvisor. Det kan vi inte 
acceptera. Flickor ska aldrig nekas, kränkas, hotas, utnyttjas eller 
tvingas – bara för att de är flickor. Ge en gåva och ta ställning 
för varje människas lika värde och makt över sitt eget liv.
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Våra syföreningar
Sala och Sockens kyrkliga syförening
Vi träffas onsdagar kl 13:00 i Mikaelsgården.
2018: 13/12 (grötfest). 2019: 9/1, därefter varannan vecka.
Kontakt: Kaplan Kristoffer Dahlqvist 0224-67 54 14

Norrby kyrkliga syförening
Vi träffas 1 gång i månaden, tisdagar kl 13.00-15.00
i Klockargården: 2018: 13/12 (grötfest). 
2019: 22/1, 26/2 och 26/3 (fler tider i nästa Tillsammans).
Kontakt: Diakon Eva Axelsson 0224-67 54 21.

Möklinta kyrkliga syföreningen
Dahlgrenrummet onsdagar, kl. 13.00-15.00.
2018: 13/12 (grötfest). 
2019: 30/1, 20/2 (Möklintagården årsmöte), 13/3, 3/4, 24/4, 15/5.
Kontakt: Präst Karsten Felzmann 0224-67 54 12.

Syföreningar

Vi hälsar gamla som nya medlemmar varmt 
välkomna till våra syföreningar!

TORSDAG 
13 december
Gemensam
grötavslutning
i Mikaelsgården

Hjälp med skolarbete

Onsdagar kl 13.00-15.00 i Mikaelsgården 
Stöd och hjälp med det du inte hann med eller inte förstått. 
Ta med dig böcker och uppgifter och kom. 
Vi har tre utbildade lärare med bred kompetens på plats 
varje onsdag. För dig som vill träna på svenska och svensk 
grammatik så har vi böcker.
Sista dag för terminen är 12 december, vi startar igen 23 januari 2019.
Alla som vill är välkomna att delta utan kostnad. Vi bjuder på fika.
Kontaktperson: Katarina Björklund 0224-67 54 15

Language café



-  12  -

Svenska kyrkan - JUL

Vuxenkonfirmation

En natt för 2 000 år sedan föddes Jesus i ett 
stall i Betlehem. Bibeln berättar att det var 
Gud som föddes som människa, eftersom Gud 
ville komma närmare mänskligheten. 

Långt innan Jesus föddes berättade profeter att han skulle 
födas. En av profeterna var Jesaja, som levde ungefär 700 
år före Jesus. I Jesajas bok i Gamla testamentet står det: 

 

Jesu födelse
Maria och Josef var två unga människor från byn Nasa-

ret som låg i Judéen och på den tiden styrdes av Romarri-
ket. Vid var sitt tillfälle mötte de en ängel, som berättade 
för dem att Maria skulle få ett barn, att barnet var Guds 
son och att de skulle ge honom namnet Jesus.    

Efter nio månader måste de båda resa från Nasaret till 
Betlehem. De var tvungna att anmäla sig i Betlehem, den 
stad där de skulle betala skatt. 

Många andra reste samtidigt till Betlehem, så natten då 
de kom fram var det fullt på alla platser där man kunde 
övernatta. Det fanns inget annat att göra för Maria och Jo-
sef än att övernatta i ett stall och där födde Maria sitt barn.

Änglarna berättade för herdarna om jesus
Samma natt såg några herdar på en äng utanför Betle-

hem ett stort ljussken. Herdarna hörde änglar som sjöng 
om fred på jorden och änglarna sa till herdarna att de inte 
skulle vara rädda.

”Var inte rädd” är ord som änglar i Bibelns berättelser 
alltid säger när de visar sig för människor.

Änglarna berättade för herdarna att de kom med den 
goda nyheten om att en frälsare hade fötts. Ordet frälsare 
betyder räddare eller befriare.

Herdarna hittade Jesus nerbäddad i en krubba
Av änglarna fick herdarna också veta att frälsaren låg i 

en krubba, alltså i en matskål för husdjur.

Herdarna gick till Betlehem och hittade där det nyfödda 
barnet, Jesus, i en krubba. De förstod att det var sant att 
en räddare hade fötts och de berättade för Maria och Josef 
om vad änglarna hade sagt. 

Texten är hämtad från: www.svenskakyrkan.se/jul
Där kan du läsa mer om julen - till exempel varför vi har jultomte, 
julgran och julklappar.

Bild: Kristina Johansson/IKON

Vuxenkonfirmation är till för dig som vill konfirmeras med 
andra i lite olika åldrar. Tillsammans får vi tala om livet och 
döden om tro och tvivel. Tolka det eviga frågorna med hjälp av 
våra livserfarenheter.

Du kanske är konfirmandförälder eller går på gymnasiet. Du 
befinner dig mitt i livet eller är pensionär, nu har du chansen! 

Anmäl ditt intresse, gruppen startar vid minst åtta anmälda 
(dock senast januari 2019). 

Vi träffas vid tio tillfällen, kvällstid, i Mikaelsgården. Vi 
planerar även för ett kortare läger (en övernattning). Är du inte 
döpt innan så sker det vid lämpligt tillfälle innan konfirmation.

Vid anmälan kontaktar vi dig och håller dig därefter uppdate-
rad. Konfirmation planerad till påsken 2019.

Frågor & information: Kristoffer Dahlqvist 0224-67 54 14
kristoffer.dahlqvist@svenskakyrkan.se

Det är aldrig försent!

”Men natten skall vika 
där ångest nu råder. 
Det folk som vandrar 
i mörkret ser ett stort 
ljus, över dem som bor 
i mörkrets land strålar 
ljuset fram … 
Ty ett barn har fötts, 
en son är oss given.”
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Musik

Freja Schönfeldt, 
Möklinta barnkör
Varför sjunger du i kör?
Det är roligt att sjunga.
Vad är roligast med att sjunga i kör?
Man kan få nya vänner.

Tuvali Eriksson, 
Möklinta barnkör
Varför sjunger du i kör?
Det är roligt att sjunga och jag vill lära 
mig sjunga mer.
Vad är roligast med att sjunga i kör?
Att göra musikaler.

Emelie Ehnberg, 
Möklinta vuxenkör
Varför sjunger du i kör?
Det får mig att må bra på alla sätt. 
Lyckopiller för själen.
Vad är roligast med att sjunga i kör?
Gemenskapen. Alla behövs för att det 
ska bli en kör. Det är kul att få sprida 
glädje.

Sjung och spela med oss!

Maj-Lis Hellkvist, 
Norrby kyrkokör
Varför sjunger du i kör?
För att det är roligt att sjunga i kör, 
och jättehälsosamt, man mår bra av 
det helt enkelt.

Maria Karlsson,
Sala gospel
Varför sjunger du i kör?
För att få livsenergi
Vad är roligast med att sjunga i kör?
Att man får så mycket energi och att 
det lossar på spänningar, och att man 
får skratta mycket.

I vårt pastorat finns flertalet körer och en instrumentalensemble, sammanlagt är vi 
över 150 personer som träffas varje vecka för att musicera tillsammans i barnkörer, 
ungdomskör, instrumentalensemblen ”Kyrkspelarna” eller någon av våra vuxenkörer. 
Är du sugen på att sjunga och musicera? Kontakta någon utav våra musiker, kontakt-
uppgifter finner du på tidningens baksida.
Anna-Karin Ander Glöde: Barnkörerna i Möklinta och Möklinta vuxenkör
Andreas Forsberg: Ungdomskören i Sala, Norrby kyrkokör, Sala Gospel (projektvis)
Ulrika Jonsson: Kristina Kammarkör, vokalensemble (projektvis) och orgelundervisning
Agneta Sonnebo: Sockenkyrkans barnkör, Sockenkören och Kyrkspelarna (instrumentalgrupp)

Röster från några av våra körsångare:

Anders Norman,
Kristina Kammarkör:
Varför sjunger du i kör? 
Jag tycker att det är en fritidssyssla 
som skapar positiva vibbar. Det ger 
endorfinkickar!
Vad är roligast med att sjunga i kör? 
Trevligt att träffa andra körsångare runt 

Vilket är ditt bästa körminne?
Jag träffade en annan Freja i en annan kör när vi gjorde 
musikalen Luthers ungar tillsammans.

Vad är roligast med att sjunga i kör?
Det är gemenskapen och att träffa vänner varje vecka
Bästa körminnet?
En körhelg i Skinnskatteberg när vi sjöng ”I välsignan 
och fröjd” av Hans Kennemark tillsammans med många 
andra körer i stiftet.

Vilket är ditt bästa körminne?
När vi åkte buss till en annan kyrka och sjöng med en 
annan kör.

Bästa körminnet?
Jag har nog inget speciellt minne som är det allra bästa, 
det har varit roligt hela tiden.

Vilket är ditt bästa körminne?
När vi åkte till Rättvik på körläger.

ett projekt och gemensamt arbeta sig fram mot ett resultat 
(konsert), som dessutom delges en lyssnande publik.
Vilket är ditt bästa körminne? 
När jag var med och sjöng i en stor uppsättning av Car-
mina Burana av Carl Orff. Barnkör, ungdomskör, damkör, 
manskör, blandad kör, solister och två fullstora symfonior-
kestrar! Ett häftigt verk, verkligen.  Dessutom träffade jag 
min hustru. Detta gick av stapeln 1983 och förgyller våra 
tankar sedan dess.
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Musik Musik

”Adventsgudstjänst”
Söndag 2 december kl 11.00, Möklinta kyrka

”Julkonsert”
Söndag 16 december kl 18.00, Möklinta kyrka

”Luciafirande”
Torsdag 13 december kl 18.00, Möklinta kyrka

Första advent firar vi med stor festgudstjänst i 
Möklinta kyrka med församlingens alla körer och in-
ternationella gruppen. Jens Ander Glöde på trumpet.

Efteråt ordnar vuxenkören kakbuffé 
och underhållning i Möklintagården.

Välkomna!

Julkonsert i Möklinta kyrka med bröderna 
Magnus och Henrik Rongedal.

Möklintas vuxenkör tillsammans med Möklinta 
Missionskyrkas kör och musiker under ledning av 
Anna-Karin Ander Glöde.

Luciafirande i Möklinta kyrka med Möklintas 
barnkörer och miniorer tillsammans med Kyrk-
skolan.
Foto: Anna Stenvi

”Strålande Jul” - Julkonsert med Kristina Kammarkör
Lördag 22 december kl. 18.00, Kristina kyrka
Carina Normansson, fiol (riksspelman) • Maria Säfsten, orgel och piano • Ulrika Jonsson, dirigent

Kammarkörens traditionella julkonsert bjuder på stämningsfull julmusik i traditionella och moderna 
arrangemang. Årets gästartister är salabon och riksspelmannen Carina Normansson tillsammans med 
organisten Maria Säfsten.
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Musik

”Julfest” med SMÅ och stora
Trettondedag jul
Söndag 6 januari kl 14.00, Möklintagården

Musikgudstjänst
Trettondedag jul
Söndag 6 januari kl 16.00, Norrby kyrka

Julfest  med SMÅ och stora i Möklintagården 
med barnkör, fika, dans runt granen och tomte-
orkester.

Välkomna!

Medverkar gör:
Bengt Kyllinge, saxofon och sång
Emma Hortans, sång.
Andreas Forsberg, piano och orgel.

”Julens sånger och psalmer”
Annandag jul, onsdag 26 december kl. 16.00, Kristina kyrka
Kristina Kammarkör • Stråkensemble • Markus Jonsson, organist
Ulrika Jonsson, dirigent • Katarina Björklund, präst

Kom och lyssna till och sjung med i våra mest älskade julsånger 
och psalmer!

Nyårsmusik!
Nyårsdagen, tisdag 1 januari 2019 kl. 18.00, Kristina kyrka
Sala Blåsorkester • Malin Trast, dirigent • Ulrika Jonsson, orgel



Kanslipersonal

Övrigt

Pedagoger  - barn/ungdom

Kyrkogård/vaktmästeri

Präster

Diakoner

Församlingshemsvärdinna

För expeditionsärenden gällande Sala,Norrby och Möklinta	
Växel och expedition 0224-67 54 00
Bokningar av dop, vigsel, kyrka, församlingshem, gravärenden m.m.

ÖPPETTIDER: måndag-onsdag och fredag kl 10.00-12.00, torsdag kl 13.00-15.00
Adress: Borgmästare Lundbergs plan 1, 733 30 SALA	 Hemsidan: www.svenskakyrkan.se/sala
E-mail: sala.pastorat@svenskakyrkan.se	 Facebook: www.facebook.com/salapastorat
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Ulrika Tibbling......................................... 67 54 02
ulrika.tibbling@svenskakyrkan.se
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Ulrika Jonsson, organist.......................... 67 54 31
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Andreas Forsberg, kantor....................... 67 54 32
andreas.forsberg@svenskakyrkan.se 
Agneta Sonnebo, kantor.......................... 67 54 33
agneta.sonnebo@svenskakyrkan.se
Anna-Karin Ander Glöde, kantor............. 67 54 34
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Rikard Lindén, barn och familj................... 67 54 41
rikard.linden@svenskakyrkan.se
Inga Lena Paulsson, ungdom/konfirmand.. 67 54 42
ingalena.paulsson@svenskakyrkan.se
Ledare
Tobias Karlsson
tobias.s.karlsson@svenskakyrkan.se...... 67 54 43
Josefine Nergård
josefine.nergard@svenskakyrkan.se....... 67 54 44 

Thomas Törnqvist, kyrkogårdschef.......... 67 54 51
thomas.tornqvist@svenskakyrkan.se
Josefin Karlsson, vaktmästare................. 67 54 52
josefin.karlsson1@svenskakyrkan.se
Urban Johansson, vaktmästare................ 67 54 53
urban.johansson@svenskakyrkan.se
Stefan Törnblom, vaktmästare.................. 67 54 54
stefan.tornblom@svenskakyrkan.se
Annika Rynoson, vaktmästare.................. 67 54 55
annika.rynoson@svenskakyrkan.se
Kent Lundin, vaktmästare......................... 67 54 56
kent.lundin@svenskakyrkan.se
Lars-Åke Lindquist, vaktmästare.............. 67 54 57
lars-ake.lindquist@svenskakyrkan.se
Annika Ekstrand, vaktmästare.................. 67 54 58
annika.ekstrand@svenskakyrkan.se

Kenth Johansson, kyrkoherde................. 67 54 11
kenth.johansson@svenskakyrkan.se
Karsten Felzmann, komminister............... 67 54 12
karsten.felzmann@svenskakyrkan.se
Kristoffer Dahlqvist, komminister............. 67 54 14
kristoffer.dahlqvist@svenskakyrkan.se
Katarina Björklund, komminister.............. 67 54 15
katarina.bjorklund@svenskakyrkan.se
Sara Kjellerhag, komminister.................... 67 54 16
sara.kjellerhag@svenskakyrkan.se
Inga-Lill Örnerfors Modin, komminister... 67 54 17
inga-lill.modin@svenskakyrkan.se
Erik Hultby, fängelsepräst
erik.hultby@svenskakyrkan.se
Bodil Engström, kontraktsadjunkt......021-17 85 79
bodil.engstrom@svenskakyrkan.se

Eva Axelsson.......................................... 67 54 21
eva.axelsson@svenskakyrkan.se
Marie Obrovac........................................ 67 54 22
marie.obrovac@svenskakyrkan.se
Marie har även hand om sjukhuskyrkan.

Inger Lindblom........................................ 67 54 03
inger.lindblom@svenskakyrkan.se

Behöver du någon att prata med?
Kontakta en präst eller diakon. Vi har tystnadsplikt och för inga journaler. 

Samtalen är kostnadsfria.
För jourhavande präst, läs mer på: www.svenskakyrkan.se/jourhavandeprast


